

# 姊妹台风给湖南带来降温大暴雨

## 省防办：严防城市内涝，24小时值班，疏通排水管网

本报8月2日讯 什么时候降温？会不会带来强降雨？这两天，大家最关心的莫过于台风了。

今天上午，省防指召开防汛会商。专家认为，今年第9号台风“苏拉”3日将在福建沿海登陆。受其影响，我省北部将会出现大雨暴雨，部分地区有大暴雨。

鉴于目前洞庭湖区水位较高，省防办要求，重点关注湖区船只及堤坝的安全，同时要防强降雨及次生灾害和城市内涝。

### 影响：4日湘中北将有强降雨

分析了台风对我省天气的影响，省气象局副局长潘志祥认为，湘中北地区出现强降雨已成定局，从8月3日开始，高温天气将有所缓解。

他介绍，“苏拉”目前正位于福建省福鼎市东南方约760公里的海面上，如

果登陆台湾，将会在一定程度上削弱“苏拉”强度，如果直奔福建，其外围云系将直接输送到我省上空，影响可能会加大。

据预测，8月4日-5日是台风外围影响我省的主要时段，整体来看，湘中及以北地区除了将出现强降雨，还可能出现5级左右的大风。

潘志祥介绍，另一个台风“达维”很可能同时与“苏拉”一齐登陆，但它即将进入东海东北部海面，然后向江苏南部到山东半岛南部一带沿海靠近，对我省不会造成影响。

### 释疑：台风登陆福建我省就下雨？

根据多年来的历史经验，每次在福建沿线登陆的台风，总会给我省带来强降雨。对此，省气象台台长黎祖贤分析，台风是逆时针旋转的，所以当台风在一个地区登陆后，往往降雨量最大的反而是周边地区。从地理位置上看，广东和福建距离湖

南最近，两地登陆的台风都会带来大量的水汽，只是相对于前者，在福建登陆的台风携带的水汽更容易在我省上空长时间逗留，形成降雨。

黎祖贤表示，台风带来的降雨一般集中在登陆前的3个小时和登陆后的3个小时内。如果云团较大，时间就会再长一点。因此，对于台风，湖南的防御重点是暴雨。

### 应对：严防城市内涝

省防办今天下发紧急通知，要求各级防汛部门严防强降雨。目前洞庭湖区水位较高，湖区各市县要继续做好堤垸巡查防守工作，严防退水阶段崩岸、脱坡等各类险情发生。

针对即将来临的强降雨，省住建厅强调城市防涝工作要实施24小时值班制度，各市区要及时疏通排水管网，特别是对低洼地带、地下商场、人防工程等部门，要加强防范。 ■记者 刘璋景 实习生 刘利洁

### 影响

#### 黄花机场5航班取消

本报8月2日讯 受台风“苏拉”和“达维”影响，今天下午长沙黄花国际机场5个航班被迫取消，这5个航班分别是：长沙飞青岛的CZ3938、CH9587、CH9588；长沙飞台北的MF889、MF890。黄花机场对天气原因给旅客带来的不便深表歉意，请旅客密切关注机场发布的即时消息，或在出行前拨打机场问讯电话：84798777；乘坐南方航空公司航班的旅客，请拨打问讯电话：84799333。

■记者 赵伟 通讯员 曹泽明 李军

### 资讯集装

#### 107国道暮云段大修

本报8月2日讯 从8月5日起至11月30日，国道107暮云段将进行为期4个月的大修，进行半封闭施工。届时由株洲、湘潭方向进入长沙市区的所有车辆请走芙蓉南路。

此次大修范围为国道107南端1640K+600至1650K（暮云镇范围内），即长沙远征驾校至京广铁路跨线桥地段。半封闭施工期间将双向禁止重车通行。 ■记者 陶海音

#### 100个高端职位等你“抢”

本报8月2日讯 长沙市望城区今日宣布，9月10日-11日，将举办“相约雷锋家乡”大型招聘活动，面向社会推出100个高端职位。其中从全区机关事业单位精心筛选50个技术性岗位，面向优秀毕业生招聘高层次政府雇员，并携手8家大型高新企业推出50个高级管理和技术岗位，高薪吸引海内外优秀人才。详情可查询湖南人才网、长沙人才网、望城公众信息网相关公告。 ■记者 曾力力 实习生 江思艳 朱亚妮 曾雨晴

#### 梅溪湖水深危险，禁止游泳

8月1日，记者来到梅溪湖畔，路边大树挂着的鲜红条幅上醒目地写着：“为了您的安全，请勿垂钓、游泳、戏水”。湖岸边每隔二十多米就立了一块蓝色警示牌“水深4米，禁止游泳和垂钓”。

在沿湖步行道上，不时能看到巡逻人员在湖边巡逻。据现场一名黄姓工作人员介绍，现在每天要安排70多名巡逻员沿湖岸线采用步行、自行车、巡逻车等多种方式，实行24小时三班倒的不间断巡逻，及时对前来野泳的人进行说服、劝阻。尽管如此，仍有市民不顾危险下湖游泳。7月中旬，先导区管委会专门出台公告，严令禁止在梅溪湖洗澡、游泳等不文明行为。 ■记者 禹宗言

#### 水果节吸引15万人游大围山

本报8月2日讯 尽管第三届大围山水果旅游节已闭幕，但节会效应持续显现，各地游客前往赏山水、游古镇、品果香的热情不减。据统计，在水果旅游节前后，共吸引湘赣两省15万人次前来大围山游玩。 ■记者 吕菊兰 通讯员 邱伏龙



### 西湖文化园 明年5月开园 花费3.2亿“装扮”

本报8月2日讯 明年此时，你就可以边骑着自行车边欣赏西湖文化园的美景。记者今日获悉，面积2400亩的西湖文化园本月开始做绿化和景观，明年5月竣工，预计“装扮”将花费3.2亿。

西湖文化园位于大河西先导区西湖渔场区域，东至滨湖路、南至枫林路、北至咸嘉湖路、西抵龙王港。在景观设计中，公园南北两岸滨水区各有侧重点：南岸景观主要是自然生态，通过微地形处理和密林种植，将形成2.5公里长的连续山水景色，湿地、草坡、小岛、花卉等景观互相辉映。北岸则将设置800米长的创意文化街。预计可容纳游客2.5万人。园内交通以步行为主，辅以自行车和电瓶车，禁止其它机动车通行。不过在主次出入口附近有5个地下车库，总建筑面积达到10.8万平方米。 ■记者 叶子君 实习生 曾孝喜 巫艳

### 长沙开出首张偷运漏水罚单 “黑三轮”顶格罚3000元

本报8月2日讯 继今年7月，长沙城管开出首张饭店因私售漏水的罚单后，芙蓉区城管部门近日对私人违法偷运漏水的行为依法顶格处罚3000元。据悉，这是长沙首张“黑三轮”偷运漏水罚单。

#### 被开罚单后，撒腿就跑

7月31日晚8时，芙蓉城管执法大队餐厨垃圾中队执法人员在日常巡查中，发现一辆车牌为湘AAF635的福田五星农用车停在长岛路36号如意仙品海参酒家厨房后门处，有人正往车上装漏水。

“当时车上有4个大桶子基本已经装满，当事人刘某说有运处许可资质，但又出示不了相关证明。”执法人员介绍，经再三询问，刘某承认是偷运漏水。

执法人员立即对其开具了《证据先行登记保存单》，对车进行暂扣，可刘某拒绝签字，趁执法人员不备，拿着单子撒腿就跑。

#### 两天后主动上门挨罚

执法人员只好将车开回单位，这时刘某又打电话过来要求处理。

8月2日，刘某来到餐厨垃圾中队办公室接受处理，由于其弃车逃跑，不配合执法，对其执行了行政处罚3000元的顶格处罚。

芙蓉区城管大队大队长屈智谦表示，8月1日起，餐厨垃圾无害化处理工作全面转入执法检查阶段，将对已签订餐厨垃圾收运处置合同的单位实施全方位监控，对单位和个人违法运输、处置餐厨垃圾的行为进行严管重罚。

■记者 吕菊兰 通讯员 李均荣 实习生 岳耀震

盘中餐 金尊山茶油

不用锁 不怕偷 王力电动车 诚招空白区域优秀经销商 财富热线：15268688989